



5月29日，几名在北京奥林匹克公园游玩的游客边走边吃冰棍。

热

华北地区进入“烧烤模式” 北京昨最高气温42℃！创1951年来同期纪录



热！热！热！

进入本周以来，华北部分地区出现了5月份罕见的高温天气。中央气象台29日18时发布消息称，29日白天，华北、黄淮等地出现今年首次大范围高温天气，北京、天津、石家庄刷新自1951年以来5月极端最高气温，中央气象台继续发布高温黄色预警。

上图：5月29日，济南市民在烈日下出行。

北京市预警中心29日13时升级发布高温红色预警信号，29日下午大部地区最高气温将达40℃，部分超过42℃。

北京市气象局29日中午发布公告称，当前高温超过1951年以来历史同期5月份极端最高气温38.3℃。

根据《北京市气象灾害预警信号与防御指南》，高温预警信号分四级，由低至高分别以蓝色、黄色、橙色、红色表示。

北京市气象台曾于27日傍晚发布今夏首个高温预警信号，级别“黄色”，28日傍晚升级为“橙色”，现再度升级为“红色”。

根据“防御指南”，当前“红色”高温预警，较此前的“橙色”增加两项防御措施。一是，供电部门防范用电量过高及电线变压器等电力负载过大而引发的事故，消防部门加大值班警力投入，有关部门和单位都要特别注意防火；二是，高温时段停止户外露天作业（除特殊行业外）和户外活动，中小学、幼儿园在高温时段停课休息。

天津：大多数地区气温都超37℃

记者29日从天津市气象局获悉，当日天津市最高气温达到40℃，为有历史记录以来同期最高温度。高温天气预计将在30日开始有所缓解。

天津市气象局首席预报员何群英当日下午4时向记者介绍，当日最高气温出现在下午3时，为40℃。

自5月26日以来，天津地区由于受暖气团影响，开始出现高温天气。28日午后，除滨海新区、蓟县和宝坻外，天津市其他地区气温都超37℃。为此，天津市气象局启动高温气象灾害Ⅱ级应急响应，要求全力做好高温气象服务工作。这是今年入夏以来气象部门启动的首个高温Ⅱ级应急响应。

河北：发布高温红色预警

29日早晨七八点，气温已升高至30℃，中午时分，在明晃晃的阳光照耀下，气温直逼40℃——今年夏天，河北省的高温热浪来得格外早且凶猛，全省中南部持续多日进入“高烧”模式。

午后的石家庄街道上行人寥寥，出行的人们几乎都全副武装：头戴遮阳帽、墨镜，手臂也裹上轻薄衣物阻挡强烈阳光的炙烤。“今年这热天来得太快了！”“还不到6月份，这气温就40℃了，吓人！”面对连日来高温天气，不少石家庄市民感叹。下午2点，石家庄的正定县最高温度达到了43℃，石家庄市区、平山和灵寿地区的气温也纷纷达到42℃以上，保定、沧州、邢台、邯郸四个地区也都出现了40℃以上的高温。

28日16时，河北省气象台发布了全省今年首个高温最高等级——红色预警信号，这比2013年提前了一个多月。山东也发布了今年首个高温橙色预警信号及干热风预警。

释疑

5月“烧烤”正不正常？

记者在采访中了解到，华北地区在5月份出现40℃以上高温是非常罕见的。

北京市气象台首席预报员尹晓慧说，北京地区此次高温天气主要有3个方面的原因：一是近期的基础温度比较高，28日、29日两天来都是受暖气团的控制，导致温度上升；二是因为近期华北地区天气晴朗，太阳辐射升温的作用比较强；三是近期天气比较干燥，不能形成云，有利于太阳的辐射增温。不过，气象专家预计，高温天气并不会一直持续下去。未来一段时间，伴随着冷空气到来，气温还将出现波动。

链接

高温下如何防暑？

北京市疾控中心建议：人们在高温天气下应减轻劳动或运动强度。根据高温天气调整作息时间，避开一天中气温最高时间段进行户外工作或者运动；多喝水但口渴后不宜狂饮，应适当补充些淡盐（糖）水，因为大量出汗后体内盐分丢失过多，不及时补充盐分，易使体内电解质比例失调，导致代谢紊乱。最好是温开水、绿豆汤或含电解质的饮料；要采取必要的防晒措施。需要外出尽量戴太阳镜、遮阳帽或使用遮阳伞。

此外，要保持充足睡眠，但不要躺在空调的出风口和电风扇下，以免患上空调病和热伤风；忌受热后“快速冷却”，这样会使全身毛孔快速闭合，体内热量反而难以散发。

北京市疾控中心还提出，居民家里可适当准备一些防暑药品，如藿香正气、十滴水、人丹等。一旦周围有人发生中暑症状，应当立即将病人移到阴凉处，并保持周围通风；解开衣扣，用各种方法帮助身体散热；帮助服用解暑药物，并按压人中、虎口等穴位帮助恢复意识，如果症状没有减轻，应立即拨打急救电话。

图文均据新华社

看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM